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Kasvatus- ja sivistyspalvelut 2.11.2020

Kotihoidontuen kuntalisä –
kyselyn tulokset



Kyselyn taustaa
• Mäntsälän kunnanvaltuusto on kokouksessaan 24.8.2020 linjannut kotihoidontuen 

kuntalisän yhdeksi palvelun mitoitusta ja laatua koskevaksi säästötoimenpiteeksi. 
Päätökset säästöistä tehdään valtuuston talousarviopäätöksen yhteydessä.
http://193.143.236.21/dynasty/kokous/20202883-6-3.PDF

• Päätöksenteon tueksi toteutettiin kysely, jonka kohderyhmänä oli kotihoidontuen 
kuntalisään oikeutetut kuntalaiset.

• Kysely toteutettiin Forms-kyselynä, jossa oli monivalintakysymys sekä avoin kysymys. 
Kysely oli avoinna 23-30.10.2020 kunnan tiedotuskanavissa.

• Monivalintakysymyksellä selvitettiin, miten kotihoidontuen kuntalisä vaikuttaa perheen 
talouteen, työssäkäyntipäätöksiin ja päätökseen osallistua varhaiskasvatukseen sekä 
lapsen harrastusmahdollisuuksiin, turvallisuuteen, terveyteen ja kasvun tukeen

• Avoimeen kysymykseen huoltajilla oli mahdollisuus kirjata lisähuomioita

• Kyselyyn saatiin 153 vastausta

• Kotihoidontuen kuntalisään oikeutettuja oli 162 lasta/perhettä (9/2020), joka on noin 0,8
% kuntalaisista

• Kyselyn vastausprosentti oli 94%, mikäli kaikki vastaajat olivat kotihoidontuen kuntalisän 
saajia

http://193.143.236.21/dynasty/kokous/20202883-6-3.PDF


(N=162, vastausprosentti 94%, n. 0,8% kuntalaisista)



Monivalintakysymyksen tuloksia

• Vastaajista 88% oli sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisällä on 
vaikutuksia perheen talouteen paljon tai erittäin paljon.

• Vastaajista 70% oli sitä mieltä,  että kotihoidontuen kuntalisä vaikuttaa 
perheen työssäkäyntipäätöksiin paljon tai erittäin paljon.

• Vastaajista 70% oli sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisä vaikuttaa 
perheen päätökseen osallistua varhaiskasvatukseen paljon tai erittäin 
paljon.

• Vastaajista 60% oli sitä mieltä, että kotihoidon tuen kuntalisällä ei ole 
vaikutusta tai on jonkin verran vaikutuksia lapsen 
harrastusmahdollisuuksiin.

(N=162, vastausprosentti 94%, n. 0,8% kuntalaisista)



Monivalintakysymyksen tuloksia

• Vastaajista 63% oli sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisällä ei ole 
vaikutuksia tai on jonkin verran vaikutuksia lapsen turvallisuuteen.

• Vastaajista 56% oli sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisällä ei ole 
vaikutuksia tai on jonkin verran vaikutuksia lapsen terveyteen.

• Vastaajista 57% oli sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisällä ei ole 
vaikutuksia tai on jonkin verran vaikutuksia lapsen kasvun tukeen.

(N=162, vastausprosentti 94%, n. 0,8% kuntalaisista)



Avoimen kysymyksen vastauksista

• Avoimeen kysymykseen ”Mitä muuta haluaisitte sanoa…” tuli 106 
vastausta

• 51 avoimessa vastauksessa kuntalisä nähtiin taloudellisena 
mahdollisuutena hoitaa lasta kotona, osalla vastaajista ainut 
mahdollisuus hoitaa lasta kotona

• 28 vastauksessa pidettiin kotihoitoa parempana vaihtoehtona kuin 
varhaiskasvatusta mitä pienemmästä lapsesta on kyse

• 22 vastauksessa esille nousi kotihoidontuki kunnan vetovoima- tai 
imagotekijänä tai syynä paikkakunnalle muuttoon tai mahdolliseen 
paikkakunnalta pois muuttoon

(N=162, vastausprosentti 94%, n. 0,8% kuntalaisista)



Yhteenveto

• Sekä monivalintakysymysten että avointen vastauksen perusteella 
kyselyyn vastanneet olivat sitä mieltä, että kotihoidontuen kuntalisä 
tulisi säilyttää myös jatkossa. 

• Vastausten perusteella kotihoidontuen kuntalisä vaikuttaa erityisesti 
perheen talouteen, työssäkäyntipäätöksiin ja päätökseen lapsen 
osallistumisesta varhaiskasvatukseen.

(N=162, vastausprosentti 94%, n. 0,8% kuntalaisista)


